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PRILOGA: Definicija formul za izracun korigiranih cen za odstopanja po metodi najmanjsih
kvadratov

Stroski, ki jih je imel sistemski operater v obradunskem mesecu z izravnavo odstopanj v
elektroenergetskem sistemu, predstavljajo seStevek vseh prihodkov in odhodkov, ki jih je
imel sistemski operater z izravnavo elektroenergetskega sistema, in sicer:

n

stroski izravnave = Z(sipoz + sineg) (D
i=1
Saldo vseh bilan¢nih obrac“:unov bilanénih skupin v obracunskem mesecu znasa:

_ neg neg poz poz
saldo = ZZ( W9 led — wporeor)  (2)
i=1
Da se v primeru primanjkljajev ali VIS|(OV salda v primerjavi s stroski izravnave saldo bilan¢nih
obracunov ¢im bolj pribliza stroékom izravnave se cene za odstopanja korigira. Oznaci se z

x;“? korigirano vrednost c;"“Y in z x!°” korigirano vrednost ¢} °“, kar da korigirani saldo:

korigiran saldo —ZZ( szelg neg _ sz;olz ipOZ) 3)
i=1

Cilj optimizacije je:

korigiran saldo = stroSki izravnave (4)
Razlika med stroski izravnave in saldom se imenuje razlika.
razlika = stroski izravnave — saldo (5)
Doloci se vektor razlik med korigiranimi cenami in osnovnimi cenami:
— neg neg neg neg
y9 = (x% — %, 2,  — cp)
0z _ oz poz poz poz
yP —(x1 —C] e Xy —Cq )

ki je optimalna resitev naslednjega optimizacijskega problema: izmed vseh vektorjev
(y™ed, yPo%), ki zadoscajo pogoju (4) in pogojem:
1. za primer primanjkljaja
Pogojl. Ce je neto odstopanje bilanénih skupin v posameznem intervalu
negativno
Wysi' + Wi <0,
mora za izbrani obragunski interval i veljati y"*Y > 0 in /% = 0, kar
pomeni, da se v izbranem intervalu cene negativnih odstopanj
povecajo, cene pozitivnih odstopanj pa ostajajo nespremenjene.
Ce je neto odstopanje bilanénih skupin v izbranem intervalu i
pozitivno,
Wi + Woei >0,
mora za izbrani obracunski interval i veljati y;**Y = 0 in /% < 0, kar
pomeni, da v izbranem intervalu ostajajo cene negativnih odstopan;
nespremenjene, cene pozitivnih odstopanj pa se zmanjsajo.
Pogoj 2. Ce je osnovna cena za pozitivna odstopanja nenegativna cipoz =0,
mora tudi korigirana cena ostati nenegativna in mora zato veljati

xlpoz — Cpoz + ypoz > 0.
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2. za primer presezka
Pogoj 1. Osnovne cene za negativna odstopanja se lahko le zmanjsajo, osnovne
cene za pozitivna odstopanja pa se lahko le povecajo. Zato mora
veljati:
Y7 <0
ylpOZ > 0

Pogoj 2. Korigirane cene morajo ostati na isti strani referen¢ne cene d; in mora
veljati
neg _ neg +yneg > d

xllpoz — poz_l_ypoz < d

Pri tem velja, da je referencna cena d; enaka indeksu SIPXobr;, razen v
intervalih, ko je osnovna cena za negativna odstopanja c"¢9nizja od
SIPXobr; in je enaka c™9, ali tam, kjer je osnovna cena za pozitivna
odstopanja cP°?visja od SIPXobr; in je enaka cP%%.

izbere se tisti, ki ima najmanjéo vsoto kvadratov koordinat:

Z(yl )’ +Z( ()

pri tem pomenijo:

DS e, bilan¢ne skupine,

neg . . . .
(oF osnovna cena za negativna odstopanja v intervalu i.

poz . . . .

P e osnovna cena za pozitivna odstopanja v intervalu /.
Aicoveeeenieeinieeenne referencna cena v intervalu i.

neg .. . . . .
Xj 7 e korigirana cena za negativna odstopanja v intervalu i.

poz . . i . . .
Xj e korigirana cena za pozitivna odstopanja v intervalu i.
ST e skupni  seStevek prihodkov in odhodkov pozitivne regulacije

elektroenergetskega sistema v intervalu i.

si"eg ..................... skupni  sesStevek prihodkov in odhodkov negativhe regulacije
elektroenergetskega sistema v intervalu i.

Wbr;eig ................... negativna odstopanja bilan¢ne skupine bs v obracunskem intervalu i.

Wbioiz .................... pozitivna odstopanja bilan¢ne skupine bs v obracunskem intervalu i.

Wineg ................... seStevek vseh negativnih odstopanj vseh bilan¢nih skupin v obracunskem
intervalu /.

Wipoz .................... seStevek vseh pozitivnih odstopanj vseh bilan¢nih skupin v obracunskem

intervalu J.
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Najbolj optimalno vrednost korigiranih cen (x™¢9, xP%%) se izrauna z naslednjim iterativnim
algoritmom:
1. za primer primanjkljaja
I. S Pin M se oznaci mnozici intervalov, kjer se glede na pravila korekcije obdrzi
nespremenjene cene za negativnha odstopanja in nespremenjene cene za
pozitivha odstopanja:
P ={i : ceno ¢;"*? ohranimo nespremenjeno}
M = {i : ceno cl.p % ohranimo nespremenjeno}
V mnoZico P se vstavi vse indekse i, kjer je W, + W,"°* > 0, v mnoZico M pa se

vstavi vse indekse i, kjer je Wineg + Wl.poz <0,

II. lzraéuna se projekcijo gradienta W na dopustne smeri, ki so doloéene z

mnozZicama Pin M

p:leg — _M/ineg . 1{1'%;)} (7)

pr” = WP 1y (8)

Ill.  Po naslednji formuli se izra¢una nov vektor cen x = (x™¢9, xP%%)

neg

p; ° -razlika
x?eg - Cineg + neg\2 nleg 2 poz\2 poz\2 9
I+ GETY + 61 4+ )
p;  -razlika
xipoz - Cipoz neg\2 nleg 2 poz\2 poz\2 (10)
@) 4 (2n™)" + ()" + -+ (22™)

Ta vektor ni nujno konéni rezultat cen.
IV.  Preveri se, pri katerih intervalih i je krSen Pogoj 2, in se v obracunskih
intervalih, kjer je ta krSen, vstavi indekse v mnozZico A:
A={i:xP* <0incP” = 0}
Ce je mnoZica A prazna mnofica, se nadaljuje s korakom V.
Za tiste intervale, kjer je krSen Pogoj 2, se cena nastavina ¢; = = 0, saj se
predznak cene cfozne sme spremeniti kljub korekciji v tem intervalu. Hkrati se
vstavi indekse v mnoZico M.
IzraCuna se nova vrednost razlike po formuli (5) in postopek vrne na korak II.
V. Koncno ceno se izraCuna po formulah (7) do (10), kar predstavlja najbolj
optimalno resitev glede na dane pogoje.

poz

2. za primer presezka
I. S Pin M se oznaci mnozici intervalov, kjer se glede na pravila korekcije obdrzi
nespremenjene cene za negativa odstopanja in nespremenjene cene za
pozitivha odstopanja (v primeru, da je cena enaka indeksu SIPXobr;):
P = {i : ceno ¢;"*? ohranimo nespremenjeno}

. o)
M = {L : ceno c?

z , .
i ohranimo nespremenj eno}
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Doloci se referen¢ne cene d; in sicer:
__ neg . boz .
di = Ci 1{ i} + Ci 1{Cipoz
MnoZici P in M se pusti prazni.
II. lzracuna se projekcijo gradienta W na dopustne smeri, ki so dolocene z
mnozicama Pin M

c?egssipx 2sipx;} + sipx; - 1{c?eg>sipxi in P <sipx;}

pineg — VVineg . 1{i¢P} (7)
plpoz — VViPOZ . 1i¢M (8)

[ll.  lzraduna se nov vektor cen x = (x™€9, xP%%) po naslednjih formulah:

neg neg pineg -razlika 9
Xi =6t neg\2 neg\?2 poz\2 poz\2 (9)
(IO + 4 G + () + -+ (1)
POz _ poz pl®* - razlika (10)
S @) e (o) + () e ()

Ta vektor ni nujno koncni rezultat cen.
IV.  Preveri se, pri katerih intervalih i je krSen Pogoj 2, in se v obracunskih
intervalih, kjer je krsen, vstavi indekse v mnozici A in B:
A={i:x' <d}
B={i:x>d}
Ce sta mnoZici A in B prazna mnoZica, se nadaljuje s korakom V.
Mnozico A se vklju¢i v mnozico P, mnoZico B pa v mnozZico M. Hkrati se za
indekse i € A nastavi ;'Y = d; in za indekse i € B nastavi c*” = d;.
Izra¢una se novo vrednost razlike po formuli (5) in postopek vrne na korak II.
VI.  Kon¢no ceno se izracuna po formulah (7) do (10), kar predstavlja najbolj
optimalno resitev glede na dane pogoje.
Tudi pri najbolj optimalni resitvi se lahko zgodi, da presezek ostane kljub
korekciji, ¢e je presezek previsok.

Pri tem pomenijo:

Wineg ................... seStevek vseh negativnih odstopanj vseh bilan¢nih skupin v obracunskem
intervalu i.
Wl.poz .................... sestevek vseh pozitivnih odstopanj vseh bilan¢nih skupin v obracunskem

intervalu J.




